
VEKTORJI IN MATRIKE 5. sklop nalog

5. sklop nalog: Vektorji v Rn - vektorski prostor, podprostor in
baza

1. Opǐsi vse podprostore vektorskega prostora R3.

2. Ugotovi in utemelji, katere od naslednjih množic so podprostori vektorskega prostora Rn.

(a) U = {(x1, x2, . . . , xn) ∈ Rn | xn = 0},
(b) V = {(x1, x2, . . . , xn) ∈ Rn | x1 ≥ 0},
(c) W = {(x1, x2, . . . , xn) ∈ Rn | x1 = 1},
(d) Z = {(x1, x2, . . . , xn) ∈ Rn | x1 = x2 = . . . = xn},
(e) X = {(x1, x2, . . . , xn) ∈ Rn | x1 + x2 + . . . + xn = 0}.

3. Dokaži, da je množica B = {(1, 1, . . . , 1, 1), (1, 1, . . . , 1, 0), (1, 1, . . . , 0, 0), . . . , (1, 0, . . . , 0, 0)}
baza vektorskega prostora Rn.

4. Dokaži, da je množica B = {(1, 1, 1, 0), (1, 2, 3, 1), (2,−1, , 1, 1), (0, 0, 0, 1)} baza vektorskega
prostora R4 in zapǐsi vektor (1,−2, 5, 1) v obliki linearne kombinacije vektorjev iz B.

5. (a) Opǐsi vektorski prostor L({(1, 2, 3, 4}) in ugotovi, ali je kateri od vektorjev (4, 3, 2, 1)
in (−1

3 ,−
2
3 ,−1,−11

3) vsebovan v L({(1, 2, 3, 4)}).
(b) Zapǐsi kak primer baze vektorskega prostora R4, ki vsebuje vektor (1, 2, 3, 4).

(c) Dopolni množico C = {(1, 2, 1, 2), (2,−1,−1, 2)} do baze vektorskega prostora R4.

(d) Ugotovi in utemelji, ali je kateri od vektorjev (−1,−9
2 ,−

5
2 ,−3)) in (12 ,−1, 2, 12) vse-

bovan v vektorskem prostoru L(C).

6. Podana je množica U = {x ∈ R5 | x1 − x2 = 0, x2 + x4 = 0}.

(a) Dokaži, da je U podprostor vektorskega prostora R5.

(b) Določi dimenzijo in zapǐsi kak primer baze vektorskega prostora U .

(c) Dopolni bazo prostora U (iz (b) primera) do baze prostora R5.

7. Določi dimenzije in zapǐsi kak primer baz za tiste od množic iz 2. naloge, ki so vektorski
prostori.

8. Podani sta množici U = {x ∈ R4 | x1 − x2 = 0} in V = {x ∈ R4 | x1 − 2x3 = 0, x2 = 0}.

(a) Dokaži, da sta U in V vektorska prostora.

(b) Določi dimenzije in zapǐsi primere baz vektorskih prostorov U , V , U ∩ V in U + V .
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Dodatne naloge

1. Podani sta množici

U = {x ∈ R5 | x1 + x2 = x4 + x5, x2 − x4 = 0}
V = {x ∈ R5 | x1 = x2, x3 = 0, x4 = x5}.

(a) Dokaži, da sta U in V podprostora vektorskega prostora R5.

(b) Določi dimenzije in zapǐsi primere baz prostorov U, V, U ∩ V in U + V.

(c) Ali je vektor (3, 3, 2, 1, 1) vsebovan v prostoru U + V ? Odgovor utemelji.

2. Podana je množica
U = {x ∈ R6 | x2 = 0, x5 − x6 = 0}

in podprostor
V = L{(0, 1, 1, 0, 0, 0), (0, 0, 0, 0, 1, 1)}.

(a) Dokaži, da je U podprostor vektorskega prostora R6.

(b) Določi dimenzije in zapǐsi primere baz prostorov U, V, U ∩ V in U + V.
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